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ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2020 DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
JARDINÓPOLIS, ESTADO DE SÃO PAULO, REALIZADA NO DIA 17 DE FEVEREIRO 
DE 2020. 
 
 

VEREADORES PRESENTES: Ana Luísa Ortelani Valadares (Prof.ª Aninha, 2ª Secretária), 
André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber da Bicicletaria), José Eduardo 
Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda 
(Gandinha, Vice-Presidente), Luiz Fernando Riul (Xotô), Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo 
Sabá), Marli Rodrigues Violante Pegoraro (Presidente), Mateus Signorini (1º Secretário), 
Raimundo Ferreira Santos (Raimundo Gás), Samuel Farah (Dr. Samuel) e Sebastião Ferreira 
(Prof. Tião). 
 

 

ABERTURA: 
 
Aos dezessete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte, na Câmara Municipal de Jardinópolis, Estado de São Paulo, 
no Salão de Reuniões, com início às 19:52 horas, foi realizada a 02ª Sessão Ordinária de 2020 do presente Legislativo. 
Havendo número legal de vereadores, a Sra. Presidente Marli Rodrigues Violante Pegoraro, invocando a Proteção 
de Deus, deu por aberta a sessão. 
 
 

EXPEDIENTE: 
 

• DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS ATAS:  
 
ATA DA 01ª SESSÃO ORDINÁRIA 2020  -  10/02/2020 
ATA DA 04ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 2020  -  10/02/2020 
 

- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco das atas,  
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- atas aprovadas em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
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PROJETOS DANDO ENTRADA: 
 

• PROJETO DE LEI Nº 006/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611 DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 007/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA 
LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 2019” 

 

• PROJETO DE LEI Nº 009/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL, BEM 
COMO, SUPLEMENTAÇÃO DE DOTAÇÃO NA LEI ORÇAMENTÁRIA Nº. 4611, DE 05 DE NOVEMBRO DE 
2019” (pedido de sessão extraordinária) 

 
OBS.: A Sra. Presidente encaminhou os referidos projetos para as comissões permanentes, para parecer; iniciando 
pela Comissão de Justiça e Redação e, em seguida, pela Comissão de Finanças, Orçamento, Educação, Saúde, Meio 
Ambiente, Esporte e Cultura, de forma sucessiva; saindo os respectivos presidentes das comissões intimados do 
prazo que se inicia no dia 18/02/20. 

 
 

REQUERIMENTOS: 
 

• REQUERIMENTO Nº 7/2020, de autoria do Vereador Luiz Fernando Riul (Xotô), em que requer ao Senhor 
Prefeito que envie a esta Casa de Leis informações sobre a criação do Conselho Municipal de Proteção à Vida 
Animal, do Fundo Municipal de Proteção à Vida Animal e do Estatuto de Proteção, Defesa e Bem- Estar dos 
Animais, como também sobre  adequações à legislação municipal relacionada com a saúde animal. 

 

• REQUERIMENTO Nº 8/2020, de autoria do Vereador Luiz Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá), em que requer ao 
Senhor Prefeito que envie a esta Casa de Leis informações relativas ao crédito decorrente de convênio médico/plano 
de saúde devido aos servidores e funcionários públicos municipais já em precatório judicial. 

 

 

INDICAÇÕES: 
 

• INDICAÇÃO Nº 12/2020, de autoria do Vereador Luiz Fernando Riul (Xotô), em que indica ao Senhor Prefeito que 
determine ao departamento de obras do município a tomada das medidas necessárias para pavimentação de ruas do 
Distrito de Jurucê que estão em situação precária, e, se possível, a instalação de guia, sarjetas e pavimentação da rua 
do antigo “buracão” próxima da Praça São Pedro. 

 

• INDICAÇÃO Nº 13/2020, de autoria do Vereador Luiz Fernando Riul (Xotô), em que indica ao Senhor Prefeito a 
aquisição e instalação de mais 5 aparelhos de ar condicionado imediatamente após o término da reforma da parte 
elétrica da Unidade de Saúde do Distrito de Jurucê. 

 

• INDICAÇÃO Nº 14/2020, de autoria do Vereador Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), em que indica ao Senhor 
Prefeito que providencie a construção de uma passagem de água na Rua Antônio Donato, em frente ao número 410. 

 
 

MOÇÕES: 
 

• MOÇÃO Nº 9/2020, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento da senhora ESMERINDA GOMES DE OLIVEIRA, ocorrido no dia 11 
de fevereiro de 2020, aos 83 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 10/2020, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor ANTÔNIO PEREIRA DE ALMEIDA, ocorrido no dia 12 de 
fevereiro de 2020, aos 93 anos de idade, em nosso município. 
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• MOÇÃO Nº 11/2020, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor CELSO ROBERTO PUGINA, ocorrido no dia 2 de fevereiro 
de 2020, aos 61 anos de idade, em nosso município. 

 

• MOÇÃO Nº 12/2020, de autoria dos Vereadores Marli Rodrigues Violante Pegoraro - presidente, Ana Luisa Ortelani 
Valadares, André Luiz Zanata, Cleber Tomaz de Camargos (Cleber bicicletaria), Luiz Fernando Riul (Xotô), José 
Eduardo Gomes Júnior (Fofo), José Eurípedes Ferreira (Chupeta), Lindenilton da Silva Ganda (Gandinha), Luiz 
Gustavo de Sousa (Gustavo Sabá),  Mateus Signorini, Raimundo Ferreira Santos, Dr. Samuel Farah e Sebastião 
Ferreira, de Profundo Pesar pelo falecimento do senhor FERNANDO FORTUNATO, ocorrido no dia 4 de fevereiro 
de 2020, aos 92 anos de idade, em nosso município. 

 
- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura das moções, 
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   
 

- dispensada a leitura das moções. 
 
 

FALA DOS INSCRITOS: 
 

• Se inscreveram e discursaram os seguintes vereadores:  
 

- Vereador Luiz Fernando Riul.  
- Vereador André Luiz Zanata.  
- Vereador Cleber Tomaz de Camargos.  
- Vereador Lindenilton da Silva Ganda.  
- Vereador Luiz Gustavo de Sousa.  
- Vereador Jose Eduardo Gomes Junior.  
 

• Requerimentos, indicações, moções e pedidos verbais:  
 

- O Vereador André Luiz Zanata fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal pedindo à Prefeitura que 
trouxesse documentado, de maneira detalhada, todos os serviços que foram feitos com o investimento dos R$ 54.500,00 
do Orçamento Impositivo, que ele fez para a Causa Animal naquela ocasião. 
 

- O Vereador André Luiz Zanata fez um convite ao Secretário do Meio Ambiente Mário Roberto Meloni para vir 
aqui nesta Tribuna, na data que puder, a fim de prestar esclarecimentos aos nobres vereadores a respeito dos projetos 
relacionados ao bem estar animal. Sendo que ele estende o convite, também, ao Secretário da Saúde; que são as duas 
pastas relacionadas para tratar sobre o assunto.  
 

- O Vereador André Luiz Zanata fez um requerimento verbal ao Prefeito Municipal a respeito do PROJETO DE 
LEI Nº 006/2020 do Executivo, referente a uma suplementação não ordem de R$ 5.700.000,00 (sendo R$ 5.000.000,00 
para estrutura de ruas e avenidas, etc. e R$ 700.000,00 para praças), pedindo para que seja enviado a esta Casa os 
logradouros que receberão esses investimentos, quais locais que receberão esses investimentos? E não só isso, ele 
gostaria de fazer uma indicação à Administração para que esses locais sejam indicados, sim, por parte do Legislativo. 
Sendo que, ele acha que deveria ter mais participação popular; ele acha que é um investimento bom, vai resolver uma 
série de coisas, mas é muito alto; e a gente precisa, enquanto Câmara, ter a certeza de que esse investimento vai chegar 
nas pessoas que precisam chegar.    
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Departamento de Trânsito a respeito das 
lombadas de Jardinópolis; já que, aqui, cada uma faz de um jeito. Solicitando que informe a este vereador qual é o 
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padrão do Código de Trânsito para ser instalada uma lombada em Jardinópolis? E porquê a que foi feita na Avenida não 
foi no padrão? Pedindo que todas sejam corrigidas no padrão; porque, aqui, uma é lombada, outra é quebra-mola, outra 
é “quebra-carro” e assim vai. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez um requerimento verbal ao Departamento de Trânsito a respeito das 
placas dos bairros San Domingues e Santa Rita, referente à sua indicação da Verba Impositiva. Perguntando quantas 
placas foram instaladas? Quantos postes foram instalados? E o valor de cada placa que foi instalada? 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos fez uma indicação verbal ao Secretário de Obras para que possa fazer 
uma galeria de água pluvial ali perto da quadra do Paim, sentido às estátuas. Lamentando que ali não tem condições de 
passar. 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para encaminhar um ofício especial ao Secretário da Saúde e à 
Coordenadora do Prono Atendimento pedindo para dar uma verificada lá no Pronto Socorro, já que ele foi informado 
por munícipes de que lá não está tendo lençol e cobertor. Perguntando o porquê que isso está acontecendo? O porquê 
que está faltando? Se está com problema na lavanderia ou se não tem mesmo e tem que comprar? 
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos pediu para enviar um ofício ao Secretário da Saúde do Estado de São 
Paulo para que o mesmo possa informar o quê está acontecendo com o Sistema CROSS, que não funciona no Município 
de Jardinópolis e no Estado de São Paulo? Lamentando que têm pessoas, que às vezes a gente não fica sabendo, que fica 
aguardando vaga lá no Pronto Atendimento e chega a morrer por falta de vaga. 
  

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal e ao Departamento de Trânsito 
para seja colocada, com urgência, uma lombada ou redutor de velocidade na Av. Prefeito Newton Reis esquina com a 
Rua Benjamim Constant. Sendo que ele acha que já passou da hora, já que é o segundo acidente grave ali; infelizmente, 
um com uma vítima fatal. 

 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa sugeriu fazer, junto com o Vereador Cleber, uma indicação ao Departamento de 
Obras e ao do Meio Ambiente pedindo providências urgentes com relação ao vazamento de esgoto ali da CECAP, na 
saída do sítio do Paim; e, também, ali atrás do Haras. Lembrando que, desde dezembro, ali está vazando e não pode 
ficar vazando esgoto direto no córrego. 

 

- O Vereador Luiz Gustavo de Sousa fez uma indicação verbal ao Prefeito Municipal e ao departamento competente 
solicitando providências em relação à limpeza de terrenos da nossa cidade; sugerindo a Prefeitura fazer algum mutirão 
de limpeza geral para estar evitando e ajudando em relação à dengue. Lembrando que a Prefeitura tem feito agora um 
belo trabalho limpando os terrenos; mas, já que notificou o proprietário e não foi feita a limpeza, infelizmente, ela vai 
ter que multar. Argumentando que a população vem sofrendo; já que muitas pessoas de fora compram terrenos, deixam 
abandonados lá e o vizinho que tem que limpar. Por exemplo, hoje ele foi lá na Rua Prudente de Moraes, no 
Palmerinha, e verificou que está um absurdo o mato alto ali; também ali na Rua Alfredo Rossi, no Niagara II, tem uma 
caixa de esgoto lá e, em frente, o mato está com três metros de altura e quase chegando na fiação. 

 

- O Vereador Jose Eduardo Gomes Junior fez uma indicação verbal ao Departamento de Obras solicitando, em 
nome dos vereadores, para que seja feita, pelo Sr. Ricardo Signorini e pela equipe dele de limpeza pública, a limpeza 
das áreas ali, dos matos e toda aquela situação que tem ali no bairro Jardim Bandeirantes. Lembrando que é notório e 
todo mundo percebe o empenho por parte do funcionário Ricardo Signorini na limpeza pública aqui do Município, em 
todas as áreas e seguindo um cronograma estabelecido por ele, pela Secretaria e pela sua equipe. Então, dentro da 
ordem de serviço do mesmo por bairros e por setores da Cidade, ele que fazer uma indicação verbal para que seja feito 
um trabalho ali no bairro Jardim Bandeirantes. Lamentando que também está muito complicada a situação ali, com 
mato alto e reclamações diárias; sendo que o pessoal tem procurado a imprensa e os vereadores e tem lutado pelos 
direitos deles.  
 

- O Vereador Cleber Tomaz de Camargos sugeriu fazer uma indicação dele, do Vereador André, do Vereador Fofo e 
de mais algum vereador que quiser, para que sejam asfaltadas todas as ruas do Jardim Bandeirantes. Sugerindo usar o 
dinheiro dos R$ 5.700.000,00 para fazer um recapeamento ali também. 

 
 

ENCERRAMENTO DO EXPEDIENTE E INTERVALO REGIMENTAL: 
 

- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa do intervalo de 15 minutos,  
  aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
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Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
 

ORDEM DO DIA:  
 

• Discussão e votação do PROJETO DE LEI Nº 005/2020 do Executivo “DISPÕE SOBRE O REAJUSTE DOS 
SALÁRIOS DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS NA FORMA QUE ESPECIFICA.”: 
 

- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco dos pareceres, 
aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação e parecer favorável da Comissão de Finanças, Orçamento, 
Educação, Saúde, Meio Ambiente, Esporte e Cultura, com emenda, aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- projeto aprovado com emenda por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

• Discussão e votação dos REQUERIMENTOS Nº 7/2020 e Nº 8/2020 e dos REQUERIMENTOS VERBAIS: 
 

• Discussão e votação das MOÇÕES Nº 9/2020 a Nº 12/2020: 
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- requerimento do Vereador Cleber Tomaz de Camargos para a dispensa da leitura e votação em bloco dos 
requerimentos e das moções, aprovado por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- requerimentos e moções aprovados em bloco por 13 votos a favor: 
 

VOTO A FAVOR   
   

Vereadora Ana Luísa Ortelani Valadares   
Vereador André Luiz Zanata   
Vereador Cleber Tomaz de Camargos   
Vereador Jose Eduardo Gomes Junior   
Vereador José Euripedes Ferreira   
Vereador Lindenilton da Silva Ganda   
Vereador Luiz Fernando Riul   
Vereador Luiz Gustavo de Sousa   
Vereadora Marli Rodrigues Violante Pegoraro   
Vereador Mateus Signorini   
Vereador Raimundo Ferreira Santos   
Vereador Samuel Farah   
Vereador Sebastião Ferreira   

 
- Houve um minuto de silêncio em homenagem aos falecidos. 

 
 

ENCERRAMENTO: 
 
Nada mais havendo a ser tratado e ninguém mais querendo fazer uso da palavra, a Sra. Presidente Marli Rodrigues 
Violante Pegoraro deu por encerrada a sessão. 
 
A presente ata foi elaborada de forma sucinta e resumida já que a sessão está gravada na sua íntegra em vídeo, nos 
termos do Artigo 118 do Regimento Interno.  
 
Para fazer constar em ata, o Vereador e 1º Secretário Mateus Signorini lavrou a presente que vai devidamente assinada 
pela Presidente e pelo 1º Secretário. 
 


